
 

 

 

Для участника 

 

 

Всероссийская олимпиада школьников 

муниципальный этап  

  

2021-2022 учебный год  
 

География 

(название предмета) 
 

10 – 11 класс 

I тур (тестовый) 

 

Код /шифр участника 

 

 

Дата ______.___________._20___ г.     

 

 

 

(полные фамилия, имя, отчество участника) 

 

(класс, в котором обучается) 

(сокращенное  наименование общеобразовательной организации) 

__________________________________________________________________________________ 

 

Документ, удостоверяющий личность  
(заполняется информация в соответствии с имеющимся документом) 

Паспорт  Свидетельство о рождении 

Серия: Номер:  Серия: Номер: 

 

Информация об особенностях здоровья участника олимпиады 
   Да / Нет   Да / Нет 

Инвалид   Учащийся с ОВЗ  
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          Код /шифр участника 

 

 

 

 

БЛАНК ЗАДАНИЙ 

муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников  

по географии 
      (предмет) 

I ТУР (ТЕСТОВЫЙ) 

 

2021/2022 учебный  год 

10 – 11 класс 

Общее время выполнения работы – 180 минут. 

На выполнение заданий I (тестового) тура отводится 60 минут. На II (аналитический) 

тур отводится 120 минут. 

При ответе на задания запрещено пользоваться школьными и прочими атласами,  

справочными материалами, а также учебниками, мобильными телефонами, карманными 

компьютерами! Желаем успеха! 

Ответьте на поставленные вопросы, выбрав один правильный вариант ответа. При 

ответе на вопросы будьте очень внимательны, так как некоторые вопросы требуют 

определить неверный вариант или имеют формулировку с отрицанием.  

Не забудьте перенести свои ответы в бланк ответов (таблица)! 

 

1. Укажите вариант ответа, в котором правильно указано направление внутренних 

межрайонных миграций в России в 20-х годах XXI века: 

1) из Дальневосточного и Сибирского федеральных округов в Центральный и Северо-

Западный; 

2) из Уральского и Приволжского федеральных округов в Северо-Кавказский и Южный; 

3) из Центрального и Северо-Западного федеральных округов в Сибирский и 

Дальневосточный; 

4) из Центрального и Северо-Западного федеральных округов в Северо-Кавказский и 

Южный. 

  

2. Выберите пару портов, которые расположены на разных морях России: 

1) Калининград и Санкт-Петербург;   2) Новороссийск и Туапсе;    

3) Мурманск и Архангельск;   4) Владивосток и Находка. 

  

3. Выберите вариант ответа, в котором присутствуют только столицы автономных 

округов России: 

1) Петрозаводск, Сыктывкар, Элиста;   2) Москва, Санкт-Петербург, Севастополь; 

3) Ханты-Мансийск, Нарьян-Мар, Салехард;   4) Екатеринбург, Биробиджан, Владивосток. 

  

4. Укажите сочетание, в котором указаны столицы регионов России, граничащих со 

странами ЕС (Евросоюз): 

1) Москва, Тверь, Брянск;   2) Псков, Петрозаводск, Мурманск; 

3) Владивосток, Анадырь, Благовещенск;   4) Смоленск, Орел, Курск. 
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5. Выберите вариант ответа, в котором правильно указано соотношение «субъект 

Российской Федерации – название курорта»: 

1) Ленинградская обл. – Марциальные Воды;  

2) Ставропольский край – Кавказские Минеральные Воды; 

3) Кемеровская обл. – Белокуриха;   4) Респ. Крым – Геленджик. 

  

6. Выберите вариант ответа, в котором указана пара регионов России, самыми 

первыми встречающих Новый год: 

1) Магаданская обл., Респ. Якутия;   2) Приморский край, Хабаровский край; 

3) Камчатский край, Чукотский авт. округ;   4) Амурская обл., Забайкальский край. 

  

7. Укажите правильное соотношение «природный ресурс – вид природных ресурсов»: 

1) лес – неисчерпаемые;   2) энергия ветра – исчерпаемые возобновимые;  

3) плодородие почв – исчерпаемые невозобновимые;  

4) пресная вода – исчерпаемые возобновимые. 

  

8. Выберите вариант, в котором представлены только специализирующиеся на добыче 

угля регионы России: 

1) Астраханская обл., Респ. Калмыкия, Респ. Карачаево-Черкессия; 

2) Пермский край, Свердловская обл., Респ. Татарстан; 

3) Липецкая обл., Тамбовская обл., Воронежская обл.; 

4) Респ. Якутия, Кемеровская обл., Красноярский край. 

  

9. Выберите сочетание регионов Центрального федерального округа с наибольшей 

долей электроэнергии, выработанной на АЭС: 

1) Белгородская обл., Брянская обл., Владимирская обл.; 

2) Ивановская обл., Калужская обл., Костромская обл.; 

3) Курская обл., Смоленская обл., Тверская обл.; 

4) Ростовская обл., Саратовская обл., Воронежская обл. 

  

10. Какая из групп факторов размещения преобладает в настоящее время при выборе 

места для строительства завода по производству автомобилей: 

1) сырьевой и топливный;   2) энергетический и водный; 

3) потребительский и экологический;   4) географического положения, транспортный. 

  

11. Выберите группу, где указаны физико-географические объекты, на территории 

которых фиксируется максимальная плотность населения: 

1) о. Баффинова Земля, Амазонская низм., п-ов Сомали; 

2) Великая Китайская равнина, плск. Декан, Центральные равнины; 

3) Северо-Сибирская низм., Алданское нагорье, плато Путорана; 

4) Аравийский п-ов, Скандинавский п-ов, Фолклендские остова. 

  

12. Выберите правильное сочетание «страна – столица – материк»: 

1) Бразилия – Бразилиа – Евразия;   2) Египет – Триполи – Африка; 

3) Мексика – Мехико – Северная Америка;   5) Эфиопия – Аддис-Абеба – Южная Америка. 

  

13. Выберите вариант ответа, в котором правильно указаны государства, территории 

которых омываются водами соответствующие проливов: 

1) Гибралтарский пролив – Испания и Марокко; 2) Берингов пролив – США и Китай;  

3) Баб-эль-Мандебский пролив – Йемен и Кения;  

4) Мозамбикский пролив – Мадагаскар и Египет. 
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14. Странами-лидерами по запасам золота являются: 

1) Мексика, Бразилия, Чили;   2) США, Германия, Италия;    

3) Бельгия, Нидерланды, Швеция;   4) Турция, Иран, Израиль.  

  

15. Выберите вариант ответа, в котором представлены страны с максимальными 

запасами нефти: 

1) Китай, США, Россия;   2) Австралия, Китай, Украина;    

3) Венесуэла, Саудовская Аравия, Канада;   4) Гвинея, Мали, Камерун. 

  

16. В каком из вариантов ответа представлены страны-лидеры по численности 

населения в Африке:  

1) Нигерия, Эфиопия, Египет;   2) Маврикий, Габон, Гвинея Бисау;  

3) Камерун, Ангола, Нигер;   4) ДР Конго, ЮАР, Танзания. 

  

17. На какой паре материков будет наблюдаться наиболее высокая доля городского 

населения (более 80%): 

1) Северная Америка и Евразия;   2) Африка и Северная Америка;  

3) Южная Америка и Северная Америка;   4) Южная Америка и Австралия.  

  

18. Самую низкую плотность населения в Европейском Союзе имеет: 

1) Мальта;   2) Франция;   3) Финляндия;   4) Эстония. 

  

19. Выберите вариант ответа, в котором указаны самые крупные так называемые 

народы без государства:  

1) баски, курды, каталонцы;   2) уйгуры, тибетцы, папуасы;   3) бушмены, якуты, эвены;  

4) перуанцы, чилийцы, румыны. 

  

20. Укажите вариант, включающий страны Магриба:  

1) Ирак, Иран, Турция;   2) Киргизия, Таджикистан, Туркмения;   3) Марокко, Алжир, Тунис;  

4) Литва, Латвия, Эстония. 

  

Максимальное количество баллов – 20. 

 

Бланк ответов 

 

№ задания Ответ № задания Ответ 

1.  11.  

2.  12.  

3.  13.  

4.  14.  

5.  15.  

6.  16.  

7.  17.  

8.  18.  

9.  19.  

10.  20.  

 

 
 

Член жюри :__________________________________________ 

                                                   (подписи) 

(фактически 

набранное 

количество баллов) 


